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Na  květnovém jednání redakční rady došlo 
i ke změnám ve vedení tohoto orgánu. A věřte, že 
není jednoduché navázat na velké množství výbor-
né práce, kterou pro náš časopis odvedl dosavadní 
předseda, kolega Ivo Vlachynský, kterému patří 
naše uznání a  poděkování. Zájmy strojvůdce jsou 
periodikem, které si během své existence, stejně jako 
naše profesní odborová organizace, prošlo velmi slo-
žitým vývojem, poznamenaným několikerými záka-
zy ze strany totalitních systémů, které naši republiku 
vlastně ještě v nedávné minulosti ovládaly.

Nyní ale nastává další zlomové období, které mů-
žeme nazvat „érou divoké liberalizace naší železnič-
ní dopravy“. Jak sama Federace strojvůdců, tak i Zá-
jmy budou muset umět dobře reagovat na všechny 
situace, které toto dění provázejí. Ovšem nemůže jít 
jen o nějaké ty „nářky“ kolegů ve smyslu „podívejte 
se, jak nám druzí berou výkony“. Chce-li Federace 
v nových podmínkách liberalizace osobní železniční 
dopravy obhájit svou existenci a dát jí další a přede-
vším vpravdě hluboký smysl, musí nutně také za-
pustit své kořeny právě i u těch dopravců, kteří byli 
vybráni pro zajištění provozu v jednotlivých krajích. 
Nebude to snadné, bude to ale nezbytně nutné. Ne-
jsme Federace Českých drah, jsme Federace stroj-
vůdců České republiky. A není žádné tajemství, že 

Zájmy strojvůdce na  základě informací 
od dopisovatelů a spolupracovníků a také členů 
výborů základních organizací pravidelně otis-
kují zprávy o příkladném výkonu služby stroj-
vedoucích. A to bez ohledu na jejich odborovou 
organizovanost. Dobrý skutek či příkladný čin 
je potřeba veřejně prezentovat a  zveřejnění 
v  novinách je jednou z  forem vysokého mo-
rálního ocenění našich kolegů. Je velká škoda, 
že informace o příkladném výkonu služby ne-
sdělují redakci ZS příslušní vedoucí pracovní-
ci z OCP, kteří mají denně k dispozici hlášení 
strojvedoucích. Strojvedoucí přece nejsou jen 
ti, kteří nerespektují návěstidla se zákazovou 
návěstí, údajně telefonují za  jízdy a dělají prý 
i  jiné věci, které nesouvisí s výkonem služby, 
jak zcela bezostyšně a v rozporu s realitou tvrdí 
někteří představitelé jistých státních institucí...

O  příkladném činu strojvůdce Jaroslava 
Plota z OCP východ ze dne 25. května 2019 
v zastávce Tatce v okrese Nymburk jsme se bo-
hužel dověděli až ze sobotního deníku PRÁVO 
z 1. června. Na základě informace z CDP Praha 
tam zastavil s Ex 373 a poskytl zcela profesi-
onální první pomoc zraněnému cyklistovi. Vy-
táhl zraněnému zapadlý jazyk, obnovil dýchání 
a zajistil jej ve stabilizované poloze do příjezdu 
záchranářů a  Policie ČR. Jeho profesionalitu 

již v současné době máme své základní organizace 
také u některých soukromých dopravců. A u mnoha 
dalších máme alespoň kolegy, kteří prozatím setrvali 
u svých původních ZO.

Jsem přesvědčen, že náš časopis by měl napříště 
dávat prostor vedle názorů našich kolegů jezdících 
pro ČD a ČD Cargo i potřebám kolegů pracujících pro 
jiné dopravce. Tedy pokud si oni Federaci strojvůdců, 
která tento časopis vydává, zvolí k tomu, aby hájila 
i  jejich zájmy. Asi to nebude jednoduché. Na tomto 
novém poli naší práce se budeme muset všichni učit 
pracovat s citem a porozuměním jeden pro druhého.

Základ k tomu ale určitě máme, neboť už i v sou-
časných Zájmech strojvůdce se nebojíme kultivované 
kritiky našich zaměstnavatelů, pokud se potvrdí, že je 
to kritika nejen oprávněná, ale je i předpoklad, že pove-
de k nápravě existujícího problému. Stejně tak bychom 
byli rádi, kdyby i noví kolegové u ostatních dopravců 
takto dokázali náš časopis vnímat a  spolupracovat 
na tématech, která jsou v jejich praxi pro ně závažná. 

Bylo by samozřejmě smutné, kdyby se kolegové 
u  soukromých dopravců báli případné oprávněné 
kritiky svých zaměstnavatelů s  odůvodněním, že 
by mohli přijít o práci či nějaký příplatek, nebo by 
na  ně mohl „dopadnout“ jiný postih. Proto všem 
kolegům nabízíme jakoukoli pomoc při zpracování 

ocenili i záchranáři a nesnižuje ji ani okolnost, 
že cyklista byl pod vlivem alkoholu. 

Nechť jsou tyto řádky alespoň symbolic-
ky podanou rukou strojvedoucímu Jaroslavu 
Plotovi, členu základní organizace Federace 
strojvůdců Břeclav, a poděkováním za jeho roz-
hodné jednání v situaci, kdy váhání mohlo vést 
ke ztrátě lidského života. 

Vladimír Selucký

Na  horním snímku vpravo z  jednání valné 
hromady ZO Federace strojvůdců Veselí nad 
Moravou k  přítomným kolegům promlouvá 
prezident FSČR Jaroslav Vondrovic. Na záběru 
dole k  nim hovoří náměstek ředitele OCP 
východ Alois Kotrba. Foto: Miroslav Bimek

témat, na která je potřeba poukázat v našich novi-
nách, když už selžou všechny jiné pokusy o jejich 
vyřešení. Nechceme ovšem jen kritizovat. To by 
bylo velmi krátkozraké a  jednoduché. Chceme 
a umíme také pochválit tam, kde to je vhodné a kde 
si zúčastněné strany pochvalu zaslouží. To považu-
jeme za velmi důležité.

Ničemu by samozřejmě neprospělo, pokud by 
se množily příspěvky, jejichž pisatelé by se navzá-
jem očerňovali a obviňovali jen proto, že ten jezdí 
v modrých barvách, jiní v zelených, černých nebo 
žlutých či já nevím, v  jakých barvách na  našich 
tratích ještě vidíme vlaky. Jak zde nedávno psal ko-
lega Brunner. „My se setkáváme na kolejích a tam 
už to je jen na nás, ať už hájíme jakékoli barvy.“ 
A také já bych byl velice rád, kdyby se nám společ-
né, byť nelehké dílo podařilo.

K tomu, aby se dobré dílo podařilo i v našem ča-
sopise, je také potřeba mít za zády dobré dopisova-
tele a autory. Všem stávajícím i těm novým proto již 
nyní srdečně děkuji za jejich dosavadní, ale i budoucí 
práci. Bez vás to nikdy nešlo, ani dnes nejde a do bu-
doucna to bez vás také nepůjde. Přeji nám všem, aby-
chom i v nynější složité době obstáli se ctí.

Evžen Mikolajek
předseda redakční rady Zájmů strojvůdceStrojvedoucí Jaroslav Plot (snímek z archivu našeho kolegy)

Věřím, že obstojíme i v nových podmínkách

O záchraně života
a podané ruce

Zasedala naše komise BOZP

Byli jsme ubezpečeni, že přerozdělením části výkonů
bude práce pro každého

Na valnou hromadu základní organizace Federa-
ce strojvůdců Veselí nad Moravou, která se konala 
22. května, byli pozváni jak zástupci ČD Oblastního 
centra provozu východ, tak představitelé prezidia 
FSČR. Za vedení OCP přijali naše pozvání ředitel 
Jan Podstawka, jeho náměstek Alois Kotrba a Petr 
Ullman. Z členů prezidia se naší schůze zúčastnili 
prezident FSČR Jaroslav Vondrovic a viceprezident 

Jaroslav Vincour. Na  jednání se vystřídalo téměř 
50 veselských kolegů, počínaje novými strojvedoucí-
mi teprve v zácviku, ale přišli na ni i kolegové před 
směnou i  po  směně či kolegové již v  důchodovém 
věku. Zejména v  posledním roce je totiž situace 
ve Zlínském kraji více než napjatá. Není se čemu di-
vit, že zájem veselských strojvůdců byl tak obrovský, 
protože nikdo z nich by nechtěl přijít o práci. Zvláště, 

když Zlínský kraj podepsal teprve nedávno smlouvy 
se soukromým dopravcem a dost velká část výkonů 
připadne právě zmiňovanému dopravci.

Po úvodním přivítání hostů předsedou ZO Libo-
rem Černým si vzal slovo prezident FSČR Jaroslav 
Vondrovic, který nás obeznámil nejen se současným 
děním na ČD, ale informoval také o činnosti prezi-
dia a o jeho dalších plánech. Připomněl, že celková 
ztráta přepravních výkonů v ČR činí pro národního 
dopravce cca 5 až 6 procent. „To sice může někdo 
bagatelizovat, ovšem pro mnohé kolegy, kterých se 
to v  příslušných krajích bezprostředně týká, je to 
záležitost vážná,“ uvedl prezident Federace stroj-
vůdců. Co se týká provozního pracoviště (PP) Veselí 
nad Moravou, s novým GVD bude mít o 20,8 pro-
centa strojvedoucích navíc nad stávající potřebu. 

To ostatně později potvrdil i náměstek ředitele OCP 
Kotrba. Takže jak vidno, právě pro nás ve Veselí nad 
Moravou to zase tak zanedbatelná položka není. 

Kolega Vondrovic dále připomněl, že se pracu-
je na  změně zákona o  dráhách. V  přípravě je MLS 
(monitoring licence strojvedoucích) a neustále je také 
diskutováno ochranné pásmo, kde naše odborová orga-
nizace usiluje o zlepšení pravidel, jež umožní likvidaci 
rizikových dřevin v blízkosti tratí. Byli jsme také in-
formováni, že již probíhá příprava na letošní kolektivní 
vyjednávání a pracuje se na návrzích budoucích PKS.

Poté se ujal slova ředitel OCP východ Jan Pod-
stawka, který potvrdil problémy v  regionální do-
pravě a  skutečnost, že rozhodnutím krajského za-
stupitelstva ve Zlínském kraji (ZK) převezme část 
výkonů soukromý dopravce. Zároveň všechny pří-

tomné kolegy ubezpečil, že nechce o žádného za-
městnance přijít a přerozdělením části výkonů bude 
práce pro každého. Přítomných kolegů se dotázal, 
zda již někoho z nich oslovil soukromý dopravce. 
Všichni, kdo byli osloveni, takovou nabídku od-
mítli a  chtějí raději zůstat u  národního dopravce. 
Až čas ukáže, zda se některý z kolegů nechá zlákat 
a odejde pracovat pro soukromého dopravce. Na to 
velmi pohotově reagoval kolega Jaroslav Vincour. 
Vyzval, aby i  takoví kolegové u nového dopravce 
nadále setrvali v odborech a nenechali se přesvědčit 

Pokračování na str. 2

Jarního jednání komise BOZP Federace 
strojvůdců České republiky, které se konalo 
25. dubna v  Praze, se jako hosté zúčastni-
li členové prezidia naší profesní odborové 
organizace Jaroslav Vondrovic (prezident 
FSČR), Josef Bock, Pavel Semecký a  Jiří 
Šafařík a  v  neposlední řadě za  Správu že-
lezniční dopravní cesty její systémový spe-
cialista Pavel Lášek. V rámci programu byla 
diskutována celá řada aktuálních témat, 
z nichž alespoň většinu z těch hlavních zmí-
ním i v tomto článku.
Vedoucí oddělení BOZP Josef Daněk 

seznámil přítomné se změnami v  normách 
vymezujících oblast bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci, zejména s  chystanou změ-
nou vyhlášky č. 101/1995 Sb., podle níž bude 
moci vykonávat profesi strojvedoucího i  ten, 
u  něhož bylo diagnostikováno onemocnění 
diabetes mellitus, pokud ovšem bude v  péči 
odborného lékaře. Dále byl zmíněn i  návrh 

ministerstva dopravy a EU, který byl zaslán 
k  meziresortnímu připomínkování, a  sice 
snížení nároku na  ostrost zraku s  korekcí až 
do pěti dioptrií v případě dalekozrakosti a až 
osmi dioptrií u  krátkozrakosti. Podotýkám, 
že naše komise BOZP je zásadně proti této 
změně, protože by mohla znamenat ohrožení 
bezpečnosti železničního provozu.
Pozornost byla i věnována hlášenkám stroj-

vedoucích, kteří si stěžují na způsob zpraco-
vání a  prezentace jízdních řádů v  tabletech, 
zvláště když v nich vlaky přecházejí na další 
stránku v důležitých dopravních bodech. Pro-
jednány byly také stížnosti strojvedoucích 
na nedostatečné časy pro seznámení se s no-
vými dokumenty, ale i  problémy provázející 
aktualizaci tabletů apod. Komise konstatova-
la, že zvláště s přihlédnutím k realitě rozsáh-
lých stavebních prací a  výlukových činností 
by tyto časy určené na  seznámení s  novými 
závažnými provozními změnami měly být 
rozhodně delší.
Členové komise BOZP rovněž diskutovali 

o možnosti prodloužení odpočinku na  lůžku 
ze stávajících šesti na  osm hodin, toto téma 
však ještě zůstalo otevřeno k další diskuzi.
Realita velkého množství povinností, jež 

jsou ve stále větší míře kladeny na  strojve-
doucí, je důvodem, proč komise důrazně 
doporučuje, aby všichni kolegové věnovali 
všem uloženým úkonům velkou pozornost 
a  zejména je vykonávali v klidu. Rozhodně 
se nesmí nechat vyprovokovat k zbytečnému 
a riskantnímu spěchu. V první řadě je vždy 
bezpečnost, případný pozdější odjezd své-
ho vlaku si za  těchto okolností strojvedoucí 
vždy zdůvodní. 
Bylo konstatováno, že přípravné a odstav-

né doby jsou nedostatečné. V  době, kdy se 
konalo jednání komise BOZP, u ČD Cargo již 
příslušné měření proběhlo a u Českých drah se 
teprve připravovalo.
Pokud jde o  zpoždění nákladních vlaků 

vlivem výluk, je zapotřebí, aby strojvedoucí 
upozornil traťového dispečera na  blížící se 
konec své směny a ten aby zajistil zarážky pro 
podložení nákladního vlaku. Takový postup se 
ovšem využije pouze v  případě, kdy je vlak 
zpožděn z důvodu výluk.
Systémový specialista SŽDC Pavel Lášek  

odpověděl přítomným na  dotazy týkající se 
vysílaček a  simplexních kanálů. V ostravské 
aglomeraci bude zapotřebí začít používat 
systém GSM-R včetně vysílaček pro posun 
v tomto režimu, pak stávající problém se sim-
plexy bude vyřešen.
Člen prezidia FSČR Jiří Šafařík členy ko-

mise BOZP seznámil s výsledky měření hluč-
nosti na stanovištích strojvedoucího elektric-
kých lokomotiv řad 163 a  363. Rozdíl mezi 
odhlučněnou a  neodhlučněnou lokomotivou 
se prozatím neukázal tak velký, jak se očeká-
valo, a tak naše odborová organizace požádala 
o hledání a poté i provedení dalších opatření, 
jež by vedla k snížení hlučnosti na těchto hna-
cích vozidlech.

Pavel Semecký, člen prezidia FSČR
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Stahovačka „Čekačky“ aneb
Malý přehled nastražených pastí

Zabránil tragédii

Kdo z nás by nezatoužil být neviditelným?

Na snímku nahoře je rychlostník N 70 v ki-
lometru 1,753 nové kanínské spojky. Hle-
dejte opravdu pozorně vpravo. Strojvedoucí 
při průjezdu kolem bohužel v  hustém zele-
ném porostu zahlédne sotva tak spodní část 
jeho tyče. Na druhé fotografii je detail toho 
samého rychlostníku poté, co se k němu ko-
lega Kamil Bureš prohrabal neprostupnými 
větvemi. Text a foto: Kamil Bureš

Už několik měsíců čeká Federace strojvůdců 
na oficiální stanovisko Správy železniční dopravní 
cesty (stav na konci května 2019 – pozn. redakce 
ZS), které by nám mělo vysvětlit, jakým postupem 
se na SŽDC vlastně řeší hlášení, jimiž naši kolegové 
prostřednictvím vedení svých provozních pracovišť 
příslušného oblastního centra upozorňují na  kon-
krétní nedostatky, jež zjišťují při výkonu své služby 
na železničních tratích, na nichž vedou své vlaky.

Až příliš často se totiž tato jejich hlášení opa-
kují a přesto se strojvedoucí nápravy nedočkají. 
A tak často přichází rezignace. Prostě tuto svoji 
snahu raději vzdají... Anebo už hlášení neposíla-
jí a raději sednou k počítači a pošlou fotografie 
a článek do našeho časopisu. Jsme přesvědčeni, 
že to je ta lepší varianta než již zmíněná rezig-
nace pramenící ze zklamání z  chování správce 
železniční infrastruktury.

Za články tohoto druhu jsme v redakci samo-
zřejmě rádi, protože jejich zveřejněním můžeme 

strojvůdce. Finanční částka, kterou strojvedoucí dosta-
ne, bude odstupňována podle stanovených vzdálenost-
ních pásem. Součástí motivačního programu (v rámci 
podpory větší flexibility zaměstnanců) budou i finanč-
ní částky, které budou vypláceny v souladu s časovými 
pásmy, v jejichž rámci strojvedoucí mimořádně (nad 
plánovaný rozpis směn) nastoupí na  výkon služby 
poté, co o to bude požádán strojmistrem. A bude při-
hlíženo i ke změně charakteru a rozsahu výkonu práce 
oproti původnímu plánu z důvodu pozdně dodaných 
podkladů k výlukovým opatřením, a to opět dle časo-
vých pásem – méně než 48 hodin až 24 hodin včetně 
před nástupem na výkon práce a méně než 24 hodin 
před tímto nástupem.

Dalším zajímavým tématem byl provoz dvojice 
trenažérů pro výcvik strojvedoucích, které budou 
provozovány v Praze a v České Třebové. Jak jsme se 
dočetli i v Zájmech strojvůdce naši zástupci měli už 
možnost si nový simulátor vyzkoušet a zanedlouho 
se dočkáme i my, protože to bude povinná součást 
školení. Byli jsme ubezpečeni, že to nebude formou 

Letošní květen se nesl ve znamení teplotních výkyvů, mimořádně 
chladných dnů i vydatných srážek, díky nimž získala příroda vytou-
ženou vláhu. Tráva, keře a stromy se zazelenaly a povyrostly, a  tak 
v mnohých případech zastínily důležité součásti železničních tratí. 
Mluvit o  tom, že v každém ročním období musí být viditelnost 

návěstidel dodržena, se míjí účinkem už dlouhou dobu. Pracovníci 
Správy železniční dopravní cesty totiž často zapomínají, že konco-
vým uživatelem dopravní cesty jsou strojvedoucí a že železniční in-
frastruktura má být nejen kvalitní a bezpečná, ale pro strojvedoucí 
především přehledná.

Na podvečerním snímku z 24. května je za-
chycena situace v  žst Praha Zahradní Město 
(dříve žst Praha-Vršovice Čekací koleje). 

Na  umístění návěstidel s  návěstmi „Při-
pravte se ke  stažení sběrače“, „Stáhněte 
sběrač“ či „Zdvihněte sběrač“ se ale jaksi 
zapomnělo pamatovat v  Tabulkách traťo-
vých poměrů (TTP). Strojvedoucí byli zpra-
vováni o  umístění návěstidel přesně 21 dnů 
od instalace!

Dle barvy návěstidel se přitom jedná o trva-
lou, nikoli o  dočasnou krátkodobou platnost. 
Kdyby tomu mělo být jinak, byla by místo 
modré barvy na  čtvercových deskách použita 
oranžová a strojvedoucí by byl zpravován roz-
kazem „V“. 

Vážení kolegové, redakční rada Zájmů stroj-
vůdce má sedm členů. Po dvou z každé oblasti, 
tím sedmým je správce internetové prezentace. 
Proč o  tom píšu? Letos odchází po desetiletích 
práce na  železnici na  zasloužený odpočinek 
hned dva členové tohoto orgánu – Ivo Vlachyn-
ský za oblast Plzeň a Jiří Adolf za oblast Praha. 
A právě za ně přivítáme do našich řad ve vyjme-
novaných oblastech FS nové členy. 

Jsi, kolego, přesvědčen, že bys mohl v redakč-
ní radě pracovat a podílet se tak na tvorbě našich 
novin? Pokud ano, pak možná právě ty budeš člo-
věkem, kterého potřebujeme. Členství v RR není 
podmíněné žádnou funkcí v tvé ZO. Jestliže máš 
o čem psát, rád fotografuješ, a zvláště pokud jsi 
už naším dopisovatelem, dost možná právě pro 
tebe je tady příležitost podílet se ještě větší mě-
rou na přípravě každého vydání našeho časopisu. 
Připomínám také, že čtyřikrát do roka se schází-
me na schůzích, abychom zhodnotili svoji práci 
a rozdělili si úkoly na další období.

Pokud tedy, kolego, zvažuješ, že by tato 
nová aktivita v naší odborové organizaci moh-
la odpovídat tvým zájmům, prosím, obrať se 
na  své oblastní zástupce a  členy prezidia. Ti 
pak záležitost dále projednají na nejbližší ob-
lastní radě předsedů základních organizací. 
Kontaktovat v  této záležitosti můžeš i  odpo-
vědného redaktora Libora Poláčka na  adrese 
Polacek@fscr.cd.cz nebo předsedu redakční 
rady na  adrese evzen.mikolajek@seznam.cz, 
od nichž získáš bližší informace.

Děkuji všem, co mají zájem a chuť nám po-
máhat při tvorbě našich novin.

Evžen Mikolajek
předseda redakční rady

naplňovat jedno z hlavních poslání našeho časo-
pisu. Tedy pomáhat a radit strojvůdcům, členům 
naší profesní odborové organizace, jež toto peri-
odikum vydává!

Vážení kolegové, v úvodu zmíněný správný 
služební postup však i  přes své dosud špatné 
zkušenosti raději nevzdávejte. Hlášení strojve-
doucího jsou totiž tím základním způsobem ko-
munikace a snad do budoucna skutečně i ces-
tou, jak rychle a  efektivně dosáhnout odstra-
nění nedostatků, které na  železniční dopravní 
cestě zjistíte.

Prezidium FSČR usiluje o  to, aby tomu tak 
konečně opravdu bylo. Proto s tímto cílem pro-
bíhají četná jednání a několik z nich bylo ostat-
ně ohlášeno právě i na červen tohoto roku, kdy 
čtete tyto řádky. 

O výsledcích připravovaných jednání vás sa-
mozřejmě budeme informovat. Na každý pád už 
ale i  teď, prosím, posílejte kopie svých hlášení 

přezkoušení, ale formou výuky, kde se budou simu-
lovat různé provozní situace. Na konci by se formou 
pohovoru měly probrat chyby, kterých jsme se do-
pustili, aby se příště neopakovaly.

V  závěrečné diskuzi se na  veselské valné hro-
madě jako tradičně řešily problémy a  nedostatky 
na různých nocležnách. Zde zazněl příslib problémy 
co nejdříve vyřešit. A jako vždy se ve všech pádech 
skloňovaly také neskutečné problémy týkající se vý-
lukových činností. Mnozí kolegové se domnívají, že 
většina výluk je naprosto zbytečných a jen se kom-
plikuje život cestujícím a v neposlední řadě také nám 
strojvedoucím a dalším provozním zaměstnancům.

Slovo si ještě vzal i  ředitel OCP východ Jan 
Podstawka, který všem poděkoval za  odvedenou 
práci a popřál nám mnoho najetých kilometrů bez 
mimořádných událostí. Přislíbil také, že se zúčastní 
i dalšího jednání ve Veselí nad Moravou. Můžeme 
tedy konstatovat, že tato valná hromada splnila 
svůj účel, protože už tak dost napjatá situace se 
uklidnila příslibem vedoucích manažerů, že o práci 
se do budoucna nemusí nikdo z nás obávat.

Za FSČR Veselí nad Moravou místopředseda ZO
Martin Urbánek

Sami se nyní podívejte, jak vypadá realita. Snímky dokazují, že 
rychlostník N s  hodnotou 70 v km 1,753 nové spojky mezi odboč-
kou Kanín a železniční stanicí Velký Osek na trati 505A je situován 
na „nejlepším“ možném místě, dokonale obklopen zelení a větvemi.
Myslíte si, že při rychlosti 70 km/h v ostrém pravotočivém oblouku 

strojvedoucí toto návěstidlo spatří?
Pevně věřím, že alespoň po zveřejnění tohoto článku se rychlostník podaří 

„zviditelnit“. Buď jeho přemístěním, nebo alespoň důkladným ořezáním větví 
okolních stromů!

Text a foto: Kamil Bureš

Takové nestandardní 
upevnění návěstidel není 
v  souladu s  předpisem. Pás-
kovina, která je připevněna 
ke spodnímu hrotu čtvercové 
desky a nosnému lanu trole-
jového drátu, zakrývá vlastní 
návěst „Zdvihněte sběrač“. 

Zarážející na  tom je, že 
Správa železniční dopravní cesty, která je tvůr-
cem nejen Dopravního a návěstního předpisu D1, 
nedbá na  řádné značení, bezchybnou viditelnost 
a umísťování návěstidel a informovanost strojve-
doucích. Opět se potvrzuje, že kontrolní mecha-
nismy SŽDC zřejmě nekonají!

Text a foto: Jaromír Ott

na prezidium FSČR. Je velmi důležité, aby vaši 
zvolení zástupci měli v rukou totéž, s čím se vy 
– byť prozatím bohužel v mnoha případech do-
sud marně – obracíte na SŽDC prostřednictvím 
vedení svých provozních pracovišť. Děkujeme!

A na závěr ještě jedna důležitá informace. 
Připomínáme, že tuto i  další problematiku 
s představiteli managementu Správy železnič-
ní dopravní cesty projednávají mimo jiné čle-
nové prezidia, kolegové Pavel Slánský, e-mail: 
Slansky@fscr.cd.cz, a  Josef Bock, e-mail:  
pepabock@centrum.cz

Libor Poláček

Koleje jsou přečíslované ze stovkových 
na 303-309.
Na  odjezdu do  Krče je nově instalovaná 

„stahovačka“! Ale v  TTP přitom uvedena 
není. Pozor na tuto past! 
Kilometrické polohy pro orientaci nejsou 

na metr přesně:
Od Malešic vjezdové 2ML km 6,64 (původ-

ní vjezd), odjezdové L307a km 0,16 (u St XI. 
u „vypínačky“), cestové Lc307 km 1,16, odjez-
dové L307c km 1,66, „stahovačka“ km 1,85.

Vstup do míst veřejnosti nepřístupných se 
málem nevyplatil v  pátek 10. května starší 
ženě v  prostoru železniční stanice Ostrava-
-Vítkovice. Při přecházení kolejí upadla mezi 
kolejnicové pásy v době, kdy do stanice vjíž-
děl osobní vlak č. 3430 vedený elektrickou 
jednotkou 471  024-9. Kolega strojvedoucí 

Od Krče vjezdové KS km 2,42, „stahovač-
ka“ km 1,95, cestové Sc307c km 1,35, cesto-
vé Sc307 km 0,4, odjezdové S307a km 0,11 
(u St XI. u „vypínačky“).
Koleje směr Vršovice osobní jsou vytrha-

né, spojky a nové koleje vedou jinudy. Probí-
há tam stavba mostů.
Kolegové, rozhodně se tedy vyplatí, aby-

chom zde výkonu své služby věnovali zvýšenou 
pozornost. Opatrnosti není nikdy dost!

Miloš Brunner

z  OCP východ na  tuto nebezpečnou situaci 
reagoval okamžitým použitím rychločinného 
brzdění, čímž vytvořil ženě časový prostor 
k opuštění kolejiště. Tím zachránil ženě život. 
Za pohotovou reakci patří strojvedoucímu vy-
slovení velkého uznání. Poděkování se ovšem 
od ženy nedočkal, neboť ta, poté co vstala, tak 
z místa utekla.
Strojvedoucí velmi dobře ví, jak křehký je 

lidský život a jak málo stačí při neopatrném 
pohybu v kolejišti k jeho ztrátě. Střety s oso-
bami patří mezi časté mimořádné události, 
které většinou končí smrtí sražené osoby. 
Podle údajů Drážní inspekce došlo v  loň-
ském roce k 225 střetům s osobami, při nichž 
zahynulo 176 osob. To činí 19,21 procent 
všech mimořádných událostí. Za první čtyři 
měsíce letošního roku došlo již k 75 střetům 
s  osobami, při nichž bylo 62 osob usmrce-
no. Tato smutná čísla jsou na  jedné straně 
velkým varováním pro všechny hazardéry. 
Na  straně druhé zdůrazněním toho, kolik 
nebezpečných situací musí naši strojvedoucí 
při vedení vlaků řešit.

Vladimír Selucký

Na jednání redakční rady ZS, které se konalo v Brně 22. května, byl projednán dopis před-
sedy RR Ivo Vlachynského, který v něm oznámil, že na tuto svoji funkci rezignuje ze zdra-
votních důvodů a vzhledem k blížícímu se termínu svého odchodu na zasloužený odpočinek 
– do řádného důchodu. RR tuto skutečnost vzala na vědomí a na základě těchto skutečností 
proběhla volba nového předsedy redakční rady ZS. Hlasy pěti z šesti přítomných členů RR 
(stávající 1. místopředseda kolega Mikolajek se totiž zdržel hlasování) se předsedou tohoto or-
gánu stal Evžen Mikolajek. Prvním místopředsedou RR je nyní kolega Radoslav Ondráček 
a novým místopředsedou byl zvolen kolega Jaromír Ott.

Praha-Vršovice seřaďovací nádraží, vjez-
dové nádraží, tzv. vršovické Čekačky, je zru-
šeno. Nově zde vznikla žst Praha-Zahradní 
Město.
Vjezdová návěstidla od Malešic jsou po-

sunuta cca o  tři metry, i když v  rozkaze píší 
o 16 metrech. Vydávané rozkazy jsou vůbec 
zmatečné. Nejdřív psali jen Zahradní Měs-
to. Později přidali, že Čekačky jsou zrušeny 
a nově vzniklo Zahradní město. 
A  naposledy pro nás uvedli, že Čekačky 

byly zrušeny, vzniklo Zahradní Město a v Če-
kačkách byla aktivována návěstidla. Také 
uvádí návěstidla, u kterých už dávno vytrhali 
koleje. Kdo tam jezdí málo, musí z  toho být 
hodně zmaten. 
Vjezdové návěstidlo od Krče je posunuto 

ke Krči o cca 400 metrů a umístěno vlevo, 
před obloukem. Opakovací předvěst byla 
zrušena. Nově jsou ale aktivována cestová 
a  odjezdová návěstidla v  obou směrech. 
A  to na  vjezdu i  odjezdu! Jejich umístění 
překvapí. Nejen u st. XI. pod „vypínačkou“. 

Byli jsme ubezpečeni, že přerozdělením části
výkonů bude práce pro každého
jako kolegové na Šumavě, kteří „za pár drobných“ 
vystoupili z Federace strojvůdců.

Náměstek ředitele OCP Alois Kotrba potvrdil, že 
ani s příchodem nového GVD a s tím souvisejícím 
nadstavem strojvedoucích v  provozním pracovišti 
Veselí nad Moravou nikdo o  práci nepřijde a  pře-
rozdělením výkonů nemusí nikdo z tohoto PP odejít 
jinam nebo dokonce do  téměř 100 km vzdáleného 
Brna. V jeho návrhu pak zazněla varianta na dvou-
denní směny s  nástupem a  koncem ve Veselí nad 
Moravou s tím, že po příjezdu do Brna by veselští 
strojvedoucí jezdili na Brněnsku a druhý den se vra-
celi zpět. Brněnští kolegové podle něho budou mít 
zase více výkonů směrem na Jihlavu a ještě dále až 
po Čerčany. Budeme tedy doufat, že se tyto návrhy 
promění v realitu a nezůstane jen i slibů. 

Vozba na ostatních ramenech by jinak měla zů-
stat beze změny. Jihomoravský kraj dokonce upustil 
od  zastavení provozu v  úseku Hodonín–Čejč, kde 
byla místními občany sepisována petice za  zacho-
vání železniční dopravy. JMK nakonec usoudil, že 
bude lepší vozit cestující vlakem. ZK má zase po-
žadavek na přímé vlaky Vizovice–Veselí nad Mora-
vou, takže to bude také nějaký výkon k dobru. 

Náměstek Kotrba nás dále seznámil s  počtem 
strojvedoucích a zácvikářů. Pro celé OCP východ 
chybí 31 strojvedoucích a v přípravě je téměř sto 
nových adeptů, což považuje za docela slušná čísla. 
Na  tuto statistiku opět pohotově reagoval J. Vin-
cour, který řekl, že to zase taková sláva není. V celé 
ČR je sice asi dvě stě zácvikářů, ale zároveň asi 
350  strojvedoucích má již nad 62 let a  jsou tedy 
prakticky důchodového věku. A  velmi ostře také 
zdůraznil, že polovina zácvikářů nemá na lokomo-
tivě co dělat, ať už z důvodu nedostatečných zna-
lostí, nebo pro nezájem, s  jakým přistupují k  své 
přípravě na výkon strojvůdcovské profese.

Obsáhle diskutovaným tématem byla i příprava tzv. 
motivačního programu ČD pro strojvedoucí (všichni 
kolegové se o  něm mohou blíže informovat u  členů 
výboru své ZO anebo v  této věci oslovit své zvolené 
zástupce, členy prezidia FSČR – pozn. redakce). Bylo 
zdůrazněno, že zaměstnavatel si i  tímto způsobem 
chce pojistit a stabilizovat své pro provoz klíčové za-
městnance, aby nepřecházeli ke konkurenci. Uveďme 
zde jen stručně, že finančně ohodnocen bude například 
nástup v  jiném PP, než je pravidelné nástupní místo 
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Memoriál
Břeti Demela

Literární skupina ČZS FISAIC zavíta-
la v  rámci svého jarního setkání do  jičínské 
knihovny, aby se zde zúčastnila slavnostního 
programu spojeného s  předáváním literárních 
cen Soutěže humoru a  srandy – Řehečská sle-
pice 2019. V sále se letos sešlo na 110 lidí, což 
je místní rekord. Rekordní byl i počet přihláše-
ných soutěžních příspěvků – 28 básnických děl, 
44 prozaických a 13 písňových textů. 

Již u vstupu do knihovny vítali účastníky dva 
harmonikáři (oba členové ČZS FISAIC). Ti se 
také se zbytkem hudebně divadelní formace Ře-
hečské kvarteto postarali o hudební doprovod celé 
akce. Letos v pětičlenném obsazení – dvě tahací 
harmoniky, zobcová flétna, tamburina a zpěv.

Protože se soutěže účastnila i většina našich čle-
nů, očekávali jsme s napětím vyhlášení výsledků. 
V  nelehké konkurenci si nakonec odnesl čestná 
uznání za poezii i za prózu František Tylšar. Vě-
říme, že v příštím ročníku nás bude oceněno více. 

Po  návratu do  hotelu Paříž, kde jsme pove-
čeřeli, se skupina přesunula do místního loutko-
vého divadla Srdíčko, aby zhlédla představení 

Ze vzpomínek komorné aneb Milostné příběhy 
italské. Autorem scénáře je člen naší skupiny – 
strojvedoucí ČD Cargo Liboslav Kučera. 

Po představení proběhl v prostorách divadla 
slavnostní křest knihy Josefa Schröttera – Oči-
ma psychotronika. Kmotrem knihy se stal právě 
Liboslav Kučera. 

Následovalo zasedání skupiny, na kterém se 
probíralo vše okolo naší činnosti i plánů do bu-
doucna. Mimo jiné se hovořilo o  sérii výstav 
Photolitera 2019, kterou připravujeme společ-
ně se skupinou Foto, nebo o  letošním knižním 
projektu Literáti na trati VI, ve kterém se sešlo 
69 autorů prózy a 62 autorů poezie.

Druhý den jednání pokračovalo inspira-
tivní prohlídkou města Jičína a  procházkou 
Libosadem. 

Zvláštní poděkování si zaslouží zejména Jar-
mila Šmerhová, která setkání organizačně připra-
vila, a také Liboslav Kučera, který příkladně za-
jistil divadelní představení a prostory pro jednání, 
stejně jako logistickou podporu akce.

-fjb-

19. ročník Benefice
Pavla Trojka

Líza opět v akci

Pokračování ze ZS č. 10/2019

U ČSD – zjednodušení systému

Po  převratu roku 1918 došlo k  několike-
rým úpravám rozsahu jízdních výhod (zvý-
šení režijního jízdného roku 1921), ale vždy 
po dohodě se zástupci zaměstnanců. Úpravy 
se týkaly hlavně rodinných příslušníků, zvláš-
tě těch v  hierarchii vzdálenějších, přičemž 
správa dokazovala, že právě jimi bylo výhod 
příliš zneužíváno. Dále zaměstnancům, kteří 
buď sami, nebo členové jejich rodin, vedli ob-
chod nebo živnost a zneužívali výhod k úče-
lům obchodním a výdělečným.
Překvapivé bylo, že do určitých pásem byla 

celá řada snížených jízdenek ještě lacinějších 
než režijní jízdné. Tak např. dělnická zpáteč-
ní jízdenka byla levnější než režijní jízdné 
do vzdálenosti 5 km, dělnická týdenní do 7 km 
nebo žákovská měsíční do 15 km. Velmi vý-
hodné byly roční a  poloroční lístky, traťové 
lístky, průkazky státně zaměstnanecké, turis-
tické, fotbalistické, herecké atd. Přitom se po-
stupně zvyšovala výše slevy proti normální-
mu jízdnému III. třídy (zatímco u dělnických 
„týdenek“ to v roce 1913 bylo 3/4, roku 1926 
už 80 % a u žákovských měsíčních v týchž le-
tech dokonce ze 70 na 90 %).
Nezaškodí menší srovnání cen v  tehdejší 

době (cca 1925–26). Režijní jízdné do 30 km či-
nilo 40 haléřů, dělnické zpáteční jízdné v témže 
pásmu činilo 1,30 Kč, obyčejné 1,70, ale přitom 
poštovní známka na  dopis do  20 gramů stála 
60  haléřů, tuzemský balík „bez ceny“ do  1 kg 
2 koruny a poukázka do 200 Kč celou korunu.
Zajímavá byla i  statistika jízdného za  rok 

1925. U  Československých státních drah 
(ČSD) bylo přepraveno celkem 202 miliónů 

Vedle každoročního pietního aktu, kte-
rý se tentokrát u  pamětní desky v  železnič-
ní stanici Moravany konal 13. května, jsme 
památku našeho za  tragických okolností ze-
snulého kolegy Břeti Demela uctili ve dnech 
15.  a  16.  května také na  tradičním, letos již 
v pořadí 11. ročníku Memoriálu v kuželkách. 
Na  dvoudenním turnaji předvedlo své 

opravdu skvělé výkony téměř 100 soutěžících. 
V  kategorii mužů zvítězil domácí závodník 
Jiří Hetych náhozem 587 kuželek, na dalších 
pozicích se umístili Roman Weiss s 559 ku-
želkami a Rudolf Hofmann s 552 kuželkami. 
Mezi ženami se podařilo obhájit loňské 

prvenství Jitce Bulíčkové z CDP Praha, která 
poslala k  zemi 550 kuželek. V  závěsu za  ní 
se umístily Pepina Friedová s 544 kuželkami 
a Jana Kořínková s 492 kuželkami. 
Děkuji všem soutěžícím za  účast na  této 

společensko-sportovní akci a  za  skvělou at-
mosféru, v níž se díky jim mohla opět konat. 
Velký dík ale patří samozřejmě i těm našim 

kolegům, kteří se podíleli na přípravě a organi-
zaci samotného průběhu celého turnaje, a v ne-
poslední řadě rovněž vzorné obsluze místního 
baru, která se perfektně postarala o občerstvení 
všech soutěžících.

Za ZO FS Česká Třebová Vítek Šedivý

Snímky vítězů v  obou kategoriích pořídil 
František Škraňka.

lidí, přičemž asi 30 miliónů na režijní jízdné, 
žáků za měsíční jízdné 25 mil. a dělníků asi 
80 miliónů. Největší frekvence, asi 70 % všech 
cestujících, byla na vzdálenost 25–30 km, kde 
byla nejsilnější doprava žákovská a dělnická. 
Jinak tedy – zhruba čtvrtina dělníků (tedy asi 
tolik, kolik bylo režistů) a plná polovina žac-
tva jezdila stejně draho nebo levněji než za-
městnanci drah. Ne náhodou si laciné traťové 
jízdenky i pololetní a  roční jízdenky oblíbili 
obchodníci. (Například náklady na  roční lís-
tek byly zaplaceny už tehdy, uskutečnil-li jeho 
držitel jen 14 zpátečních jízd).
Pásmo	 Kč
1–20	 0,40
31–50	 0,50
51–80	 0,80
81–100	 1,00
101–150	 1,50
151–200	 2,00
451–500	 5,00
951–1000	 10,00
1351–1400	 14,00
(týká se jízdy ve III. třídě)	
Cena (režijní) jízdenky ve II. třídě osobního 

vlaku nebo III. třídě rychlíku se rovnala dvěma 
jízdenkám III. třídy pro téže pásmo, cena pro 
I. třídu osobního vlaku nebo II. třídu rychlíku 
pak třem jízdenkám III. třídy. Sazby platily 
pro všechny Čsl. státní dráhy a  dráhy bývalé 
společnosti KBD. Na  soukromých místních 
drahách lednické, jilemnické, vyšebrodské, 
sedlčanské, koryčanské, koutecké, Moravské 

západní, dále RGTE, Hanušovice–Staré Měs-
to, Planá–Tachov, Skalice–Boskovice–Velké 
Opatovice, Teplice–Praha–Turnov, Vojkovice–
Kyselka bylo režijní jízdné poněkud vyšší.
V roce 1929 byla vydána úmluva o jízdních 

výhodách, která s drobnými změnami platila 
až do okupace. Poskytovat na služební a sou-
kromé cesty jízdní výhody (a to i navzájem) se 
zavázaly ČSD (vyjma zubačky Štrba–Štrbské 
Pleso), místní dráhy Litovel–Senice, Studén-
ka–Štramberk, Novojičínské místní dráhy, 
m. dr.  Ostrava–Karviná, někdejší společnost 
brněnské místní dráhy, Jablonecké elek-
trické dráhy a  skupina lokálek Brno–Líšeň, 
Újezd(ec)–Luhačovice, Nezamyslice–Mor-
kovice a  Kounice–Oslavany. Vynecháme-li 
přepravu zavazadel, principiálně se poskyto-
valy tři typy výhod, samozřejmě s celou řadou 
odchylek a upřesnění.
1. Volná jízda buď na  služební cesty čin-

ným zaměstnancům (bez omezení) nebo 
na  soukromé cesty činným trvale ustano-
veným zaměstnancům, čekatelům na  trvalá 
zaměstnanecká místa a  po  desetileté službě 
i  pomocným zaměstnancům a  to na  tratích 
soukromých (výše jmenovaných) drah bez 
omezení počtu jízd a u ČSD šest jízd ročně. 
Dokladem byly volné jednotlivé jízdenky 

a  na  soukromých tratích průkazky s  hnědou 
nálepkou S.
2. Jízda za  režijní jízdné se poskytovala 

zaměstnancům (okruh je uveden v  bodě 1), 
důchodcům, manželkám a  nezaopatřeným 
dětem, vdovám a  sirotkům po  zaměstnan-
cích (okruhu 1) a pomocným zaměstnancům 
po 5 letech služby. Dokladem ke koupi režij-
ních lístků byly buď průkazky s hnědým ane-
bo modrým S a poukázky.
3. Jízdu za  poloviční jízdné (na  základě 

poukázek) mohli požadovat pomocní zaměst-
nanci po  3 letech nepřerušené služby, jejich 
manželky a děti (to ovšem zaměstnanec mu-
sel mít „odkrouceno“ 5 let) a dále matky nebo 
sestry činných, ale svobodných nebo rozve-
dených zaměstnanců (z okruhu 1), pokud jim 

Rok se s rokem sešel, a  tak i 15. května 
2019 uspořádala krnovská základní orga-
nizace Federace strojvůdců České republi-
ky již 19.  ročník vzpomínkové cyklojízdy 
u příležitosti tragického úmrtí strojvedoucí-
ho Pavla Trojka z někdejší provozní jednot-
ky ČD Krnov.
Přestože tentokrát pohoří Hrubého Jese-

níku nesmlouvavě ukázalo svou odvrácenou 
tvář, vydalo se několik borců na místo určení 
na kole, nedbajíce na déšť, vítr a teploty okolo 
pouhých pěti stupňů Celsia. 
Ti, co se této uznáníhodné jízdy na kole ne-

účastnili, se k pomníčku našeho kolegy dopra-
vili autem. Převážná většina však přijela mo-
torovým vozem M152.0405 od  společnosti 

Dne 25. května se opět po  roce vydal 
na trať Postřižinský expres, sponzorovaný Pi-
vovarem Nymburk. Pro letošní rok byla zvo-
lena trasa z Nymburku přes Kolín do Světlé 
nad Sázavou a dále podle řeky Sázavy do Zru-
če nad Sázavou. Odtud vlak pokračoval přes 
Kutnou Horu hlavní nádraží a  Kolín zpět 
do Nymburku. 

dotyčná spravovala domácnost, a  konečně 
pomocnice v domácnosti (okruhu 1).
Počínaje 1. lednem 1934 byl zaveden nový 

„Železniční tarif pro přepravu cestujících, 
psů, cestovních zavazadel a spěšnin“, v němž 
se správa ČSD za  účelem zvýšení přepravy 
osob rozhodla výrazně snížit osobní tarify 
a zavést další druhy slev, například turistickou 
ve výši 33 %, okružní 50 %, traťovou průkazku 
na  4  jízdy za  slevu 25 % a  traťové průkazky 
na 12 jízd se slevou 33 %. Opatření skutečně 
přineslo významný nárůst frekvence. A  jak 
jsme již vzpomenuli, některé druhy jízdného se 
slevou sahaly až pod úroveň režijního jízdného.

Pokračování
Martin Navrátil

RIC, jehož vedení se na náročné trati zkušeně 
ujal bývalý krnovský kolega Mirko Šebek.
Úderem poledne se konal samotný pietní 

akt. Mnoho ochotných rukou bojovalo se sil-
ným větrem při rozsvěcování svíček a ukládá-
ní květinové výzdoby. 
Již tradiční hovězí guláš byl tentokráte 

podáván v  penzionu Ella v  Malé Morávce. 
Okolo druhé hodiny se celá společnost vydala 
na zpáteční cestu. Následné setkání pořádané 
v rámci utužení našeho výborného kolektivu, 
spojené s  bohatým pohoštěním, se jako ob-
vykle konalo v Krnově, a sice v penzionu Eso.
Rádi bychom poděkovali i  viceprezidentu 

Jaroslavu Vincourovi, který nás poctil svou 
návštěvou. Taktéž celé naší profesní odborové 
organizaci, stejně jako vedení OCP Východ, 
paní Garbové a samozřejmě všem účastníkům 
a pořadatelům této již tradiční akce.

Za ZO FS Krnov Zdeněk Kozelský

Tentokrát byla v čele vlaku „Líza“ neboli par-
ní lokomotiva 423. 009, kterou v době, kdy byla 
v majetku VÚŽ (Výzkumný ústav železniční), 
provozovali kolegové z bývalé Strojové stanice 
Lysá nad Labem pod vedením strojmistra Ivana 
Rybky. Fotografie, kterou zde přinášíme, byla 
pořízena při odjezdu vlaku z Nymburku.

Text a foto: Jaroslav Krupička
Celoroční jízdenka II. třídy pro ČSD a některé 
další dráhy platná v roce 1931

Průkazka k režijním jízdám za účelem nákupu 
potravin ve vybraných obchodech, jež platila 
ve 30. letech 20. století

Zleva běžná režijní jízdenka III. třídy, 
uprostřed příplatek na spěšný vlak (jednou 
z cílových stanic je už neexistující Denisovo 
nádraží, později Praha-Těšnov) a vpravo 
sdružená režijní jízdenka (platná 4 dny na 
osobní vlak a částečně na rychlík, kolik asi 
muselo existovat variant …?) podle vzorníku 
z roku 1930

Vítězové letošního Memoriálu Břeti Demela – Jitka Bulíčková a Jiří Hetych

Snímek Jiřího Adolfa ze slavnostního zahájení kuželkářského turnaje v České Třebové. Vedle 
mnoha hostů zde byli přítomni i členové prezidia FSČR Pavel Slánský a Jiří Šafařík

Železniční literáti v Jičíně

Zajímavosti z historie jízdních (režijních) výhod zaměstnanců drah
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Společenská rubrika
V  těchto dnech slaví životní jubileum 60  let 

strojvedoucí, členové výboru ZO, pánové Jiří 
Kunst a Petr Hildebrand, a kulatou padesátku 
Petr Bělka. Všem přejeme do dalších let hlavně 
hodně zdraví, štěstí, pohody a  elánu v  soukro-
mém i  profesním životě. Kolegové a  kamarádi 
z FS Česká Třebová 

***

V  dubnu oslavil významné životní jubileum 
60 let kolega a člen ZOFS Tanvald Ota Šourek. 
Výbor a  členové tanvaldské základní organiza-
ce FS mu přejí do dalších let vše nejlepší, hodně 
zdraví, štěstí a pohody.

***

Dne 16. června oslaví své 55. narozeniny  
Miroslav Šulc od ČD a dne 24. června stejné jubile-
um slaví i Tomáš Tichý od ČD Cargo. Oslavencům 
srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme mno-
ho štěstí, pevné zdraví a životní optimismus. Výbor 
ZO a všichni královéhradečtí kolegové

***

V  měsíci červnu oslaví svá životní jubilea 
tito naši kolegové z liberecké základní organiza-
ce. Dne 22. června padesát pět let Josef Zejda 
a 28. června sedmdesát pět let Petr Švarc, člen 
Seniorklubu. Výbor, členové základní organizace 
a kolegové ze Seniorklubu děkují oběma za od-
vedenou práci a  do  dalšího života přejí hodně 
štěstí, pohody, pevné zdraví a spokojenost v ro-
dinném životě.

***

V květnu jubilovali v Mladé Boleslavi emerit-
ní strojvůdci. 75 let oslavil pan Josef Grundman, 
70 let Eduard Kolda a Jan Rychtárech, a v únoru 
oslavil 65 let František Formánek. V květnu sla-
vil též šedesátiny kolega Petr Boštík. Do důchodu 
vykročili během posledního půlroku strojvůdci 
Josefové Palička a Mann. S nimi se svezl trošku 
předčasně z periodické prohlídky kolega Lubomír 
Šorm. Výbor a členové základní organizace Mladá 
Boleslav přejí všem oslavencům a  čerstvým dů-
chodcům hodně zdraví a spokojenosti.

***

K  červnu ukončil svůj 
pracovní poměr strojve-
doucí, kolega a  kamarád, 
člen základní organi-
zace FS Lovosice, pan  
Vlastislav Chroustovský. 
Děkujeme tímto za jeho vy-
konanou práci a všichni mu 

přejeme do dalších let pevné zdraví, pohodu a ra-
dosti spojené s životem na penzi. Výbor i všichni 
členové ZO Federace strojvůdců Lovosice

***

Dne 28. května oslavil svoji první padesátku 
náš kolega Dan Valeš, strojvedoucí SLČ Mezi-
městí. Vše nejlepší do dalších let a zejména pev-
né zdraví mu přejí kolegové z Meziměstí.

***

Dne 5. května oslavil svých 55 let náš kolega 
Miroslav Šnajdárek a  28. května oslavil svých 
65 let náš kolega důchodce Antonín Studený. Ze-
jména zdraví, stejně jako pohodu a  spokojenost, 
jim přejí výbor a všichni členové základní orga-
nizace Federace strojvůdců Suchdol nad Odrou.  

***

Základní organizace Federace strojvůdců 
Horažďovice předměstí blahopřeje svým jubi-
lantům, kteří v měsíci červnu oslaví svá životní 
jubilea. Dne 6. června oslavila své 65. naroze-
niny naše kolegyně, paní Ilona Kubásková.  
Dne 27. června oslaví 85. narozeniny pan  
Karel Kovář, strojvedoucí ve výslužbě. Děku-
jeme oběma za odvedenou práci a do dalších let 
na zaslouženém odpočinku přejeme hlavně pev-
né zdraví, hodně štěstí, spokojenosti a pohody 
v  osobním životě. Výbor ZO FS, členové ZO 
a všichni ostatní kamarádi

***

Dne 17. června oslaví šedesáté narozeniny 
náš kolega Josef Rybák, člen nymburské zá-
kladní organizace Federace strojvůdců. K tomu-
to významnému jubileu mu všichni blahopřeje-
me a do dalších let přejeme hodně zdraví, lásky, 
štěstí a životní spokojenosti. Výbor a členové ZO 
FS Nymburk

***

Dne 29. června bude slavit své 60. narozeniny 
náš kolega Miroslav Fulka. K jubileu mu srdečně 
blahopřejí a ještě mnoho dalších let ve zdraví, po-
hodu a spokojenost přejí výbor a členové základní 
organizace ČD Cargo Ostrava.

Dne 16. května 2019 zemřel ve  věku 
72 let pan Zdeněk Studený, náš kolega 
ve výslužbě a člen základní organizace Fe-
derace strojvůdců Rumburk. 
Stálou vzpomínku mu věnují kolegové 

z Rumburka.

Setkání parlamentu Klubu odložených strojvůdců 
v Lysé nad Labem (KOS) bývá vždy také milou příleži-
tostí, aby všichni přítomní poblahopřáli jubilujícím ko-
legům. Tentokrát byly pamětní plakety u příležitosti vý-
znamného životního výročí předány hned dvěma členům 
KOS, a sice Jiřímu Šukovi, který 16. května oslavil své 
75. narozeniny, a Jaroslavu Krupičkovi, jenž 25. května 
slavil rovnou sedmdesátku.
A  co k  oběma emeritním strojvedoucím z  bývalého 

lokomotivního depa Nymburk napsat? Vedle vzpomí-
nek na  desetiletí jejich poctivé a  obětavé práce na  že-
leznici zde alespoň připomeňme, že kolega Jiří Šuk má 
jako celoživotní vášeň především cestování. Vydal se tak 
i do věru velkých dálav, když navštívil mimo jiné i Čínu 
a Indonésii.
Cestování a  hodně životního elánu, to vše je ostatně 

typické i  pro kolegu Jaroslava Krupičku (na  snímku je 
vpravo), který je aktivním dopisovatelem našeho časopi-
su a zejména bystrým pozorovatelem, a tak s mnoha jeho 
pěknými fotografiemi se mohou setkávat i čtenáři Zájmů 
strojvůdce.
Za  kolegy z KOS Lysá nad Labem oběma oslavencům 

srdečně blahopřejí a ještě do mnoha dalších let jen to nej-
lepší, osobní spokojenost, životní energii a zejména zdraví 
přejí Vladimír Adam a Jindřich Hlas. K tomuto blahopřání 
se samozřejmě ráda připojuje rovněž redakce ZS.

Vážení kolegové, nabízíme vám ná-
stěnné a  stolní kalendáře Federace 
strojvůdců České republiky na  rok 
2020. Každá základní organizace FSČR 
také tentokrát obdrží zdarma tři kusy stol-
ních kalendářů a jeden kalendář nástěnný. 
Všechny další kalendáře, o  které budete 
mít zájem, je nutno včas objednat! Cel-
kový náklad vyrobených kusů kalendářů 
bude stanoven na základě vašich závaz-
ných objednávek. 
Výbory ZO si mohou kalendáře 

pro členy svých základních organi-
zací v  požadovaném počtu výhodně 
objednat za  podmínky následující fi-
nanční spoluúčasti: ● u  stolního ka-
lendáře 40 Kč (za  jeden kus), ● u  ná-
stěnného kalendáře (13 listů) 70 Kč 
(za jeden kus). 
Všichni zájemci si stejně jako už v loň-

ském roce mohou stolní a  nástěnné ka-
lendáře na  rok 2020 objednat výhradně 

K uctění památky českotřebovského strojvedoucího, při tragické nehodě v roce 2008 zesnulého Břetislava Demela, se letos u jeho pamětní 
desky v železniční Moravany konal pietní akt 13. května. Opět se zde sešly více než dvě desítky jeho kolegů ze základní organizace Česká 
Třebová, přátel a spolupracovníků

Není snadné loučit se s člověkem, se kte-
rým se tak dobře spolupracuje. Není lehké 
hledat vhodná slova, která by dostatečně oce-
nila nejen odvedenou práci, ale také – a  to 
především – upřímné přátelství a opravdovou 
lidskost takového kolegy a kamaráda, jakým 
pro nás je Ivo Vlachynský.
Z  tohoto důvodu není pro nás – kolegy 

a spolupracovníky – jednoduché vyjádřit po-
děkování tobě, Ivo. Za práci, kterou jsi v re-
dakční radě Zájmů strojvůdce odvedl. Nejen 
jako dlouholetý člen, ale také jako její před-
seda. Tvé články byly podpořeny velkými 
životními zkušenostmi a  obrovským přehle-
dem, který jsi získal ve své práci. Slovo „dě-
kujeme“ se v takových chvílích stává jako by 
nedostačujícím.
S  velkými obavami jsme uplynulé dlouhé 

měsíce sledovali tvůj boj o život v těžké nemo-
ci, která u tebe propukla. Ukázal ses však jako 
pravý bojovník. Ostatně jako vždy po dlouhá 
léta tvé práce na železnici. Věc strojvedoucích 
jsi dokázal obhájit, když si tě představitelé hos-
podářského vedení zvali na  různá vysvětlení, 
proč jsi napsal ten či onen článek, proč v něm 
byla kritika toho či onoho. Stejně tak jsi v této 
těžké nemoci dokázal odhodlaně bojovat a nad 
nemocí zvítězit. Ještě není vše v pořádku tak, 
jak by mělo, přesto se ale tvůj boj s nemocí již 
blíží do vítězného konce.
Nyní ale nastává i další etapa tvého života, ne-

boť odcházíš do zaslouženého důchodu. Z celého 
srdce ti nemůže popřát nic víc než pevné zdraví. 
I na  tvém případě vidíme, jak rychle ho člověk 
může pozbýt a jak dlouho trvá, než ho získá zpět. 
Stejně tak přejeme, ať si ze života s radostí uží-
váš každého dne po boku manželky, která v době 
nemoci ti byla velkou oporou. I jí chceme za její 
péči a starostlivost upřímně poděkovat. A věříme, 
že až nastane ta pravá doba a uzdravíš se natolik, 
že budeš moci bez obav cestovat, že se pak ještě 
uvidíme na  jednání redakční rady. Přivítáme tě 
jako našeho milého hosta. 

Prezidium FSČR, členové redakční rady 
a redakce Zájmů strojvůdce

prostřednictvím některé ze základních 
organizací Federace strojvůdců. 
Objednávky jednotlivých zájemců 

v  žádném případě nelze adresovat pří-
mo prezidiu nebo tiskovému středisku 
FSČR. Také výdej objednaných kalendá-
řů se pak uskuteční jen v ZO, kde jste si 
kalendáře objednali!     

Závazné hromadné objednávky 
s  uvedením počtu kusů jednotlivých 
druhů kalendářů pošlou základní or-
ganizace na  prezidium FSČR, a  to 
nejlépe elektronickou formou na  adresu 
analytik@fscr.cd.cz. Objednávky ze ZO 
je nutno poslat co nejdříve, nejpozději 
ovšem do  4. července 2019! K  tomuto 
datu bude objednávaný počet kalendářů 
uzavřen a  na  případné další, až po  sta-
noveném termínu zaslané objednávky již 
nebudeme moci brát zřetel! 

Tiskové středisko FSČR

Vydavatelství ing.  Zdeňka Ulricha, 
které s  Federací strojvůdců dlouhodobě 
spolupracuje při přípravě stolních a  ná-
stěnných kalendářů, připravuje také letos 
kapesní diáře na rok 2020 s fotografie-
mi z  provozu historických železničních 
vozidel. Objednat si je můžete rovněž 
za  zvýhodněnou cenu, která byla pro 
členy naší profesní odborové organizace 
stanovena – v  případě měsíčního diáře 
25 Kč, týdenního diáře 45 Kč. 
Po loňské úspěšné premiéře je v nabíd-

ce téhož vydavatelství opět i  atraktivní 
nástěnný parní kalendář 2020, který si 
oproti volnému prodeji mohou zájemci 
z řad členů FSČR také objednat za výhod-
nější cenu 150 Kč.
Vaše objednávky lze řešit pro zjed-

nodušení hromadně – po  Vaší osobní 

dohodě s členy výboru ZO – přes kon-
krétní základní organizaci FS, nebo také 
individuální formou. V případě jednot-
livé objednávky prosíme o  uvedení 
jména, poštovní adresy a  konkrétního 
názvu (adresy) základní organizace 
FS, jejíž jste členy. Platba objednávky 
je nutná před odesláním zboží (bude 
vystavena proformafaktura). Poštovné 
za objednávku bude uplatňováno pouze 
při požadavku odeslání zboží na  indi-
viduální adresu (tedy mimo standard-
ní dodací adresu základní organizace 
FS). Diáře a  parní nástěnné kalendáře 
objednávejte přednostně elektronic-
ky na  e-mailu: ulrichz@seznam.cz.  
Písemné objednávky lze zaslat na adresu:  
Ing.  Zdeněk Ulrich, Nám. Kosmo-
nautů 17, 789 85 Mohelnice.

Poslední rozloučení

Ivoši, děkujeme!

Výhodně i diáře a parní kalendář

Nabídka kalendářů na rok 2020

Zájmy strojvůdce i na webu
Zájmy strojvůdce je možno si přečíst 

i  na  webových stránkách www.fscr.cz, 
které jsou oficiální internetovou prezenta-
cí naší samostatné profesní odborové or-
ganizace. Tamtéž najdete průběžně aktu-
alizované informace vydávané prezidiem  
Federace strojvůdců České republiky!

Na www.svetem.eu
ubytování u moře. 
Itálie – Kalábrie 

od 6 000 Kč/týden 4 osoby,
Černá Hora od 200 Kč osoba/noc.

 Tel.: 604 953 467

Kolegové Jiří Šuk (75) a  Jaroslav Krupička (70) s  plaketami 
k životnímu jubileu, které v květnu dostali od kamarádů – členů Klubu 
odložených strojvůdců v Lysé nad Labem

Slavnostní chvíle v Klubu odložených strojvůdců


